

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettön, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve. Egész évre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt.

Hirdetési díj: öt hasábos petitos 5 krajczár. Nagybobb terjedelmű s többirben megjelenő hirdeményeknél leegyszerűsödnek. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilttörő közlemények minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel.

A csalódások tűbbé és nemesebbé kép. Jelige: „Kire z vajjon a hátré? Jelige: „Mi hűk t így akarta vég- szeszélye miatt f. Kálmán ösem. g a szerelem ki- Petőfi.

A háboru.

Ha az ember a keleti harczter esemé- nyeiről tájékozódást akar szerzeni, tekintete legelőször is Plevna felé fordul — és ez nagyon természetes dolog, mert csaknem egész Európazerte átalános lett a hiedelem, hogy Európában Plevna sorsával, tökéletesen össze van kap-e olva a háboru kimenetelére is. Kik e föltevésnek teljesen meghódoltak, azok voltak pillanatok, midőn már szakadni látták a fonal- szálát, melyen Plevna sorsa függött, s úgy vélték, hogy nem messze van az utolsó óra, melynek kondulával Ozmán pasa kiejti kezéből a kardot, mely annyi diadalmas csaták tüzében edződött meg.

Azonban a szomorú végül megmentette Ozmán pasát Allah-hatalma. Plevna nem bu- kott el, maig is fennáll, — sőt a mint az on- nan száryalt hírek kimenekül engedik, Ozmán pasa megnakora kimenekül plevnai börtönből s szcfőjoga törni a vaskapcsot, mely- lye az oroszok czárja körül övezé. A Plevna fölötti sötét felhők szagosztottak s a megsza- badulás reményására mosolyog a török hősök felett. Mehemed Ali diadalmasan nyomul előre, hogy fölmehessen Plevnába rekedt bajtársát. Fegyvereivel négy nap óta mindenütt a diadal jár, az oroszok nem alhatnak ellene; haditett- teli szép reményekre jogosítanak bennünket annyival is inkább, minthogy már ma is 50,000 főből álló serege folytonosan növekedőben van. Mehemed Ali győzelmei még azért is nevezte- sek, mert megakasztották a szerbek akció- járt s mozdulatait ma még rejtelmy képeznek el- lenségei előtt. Nincs módjukban bizonygató- szerezni a felől, vajjon Szerbia ellen fog-e in- dulni vagy pedig Plevna fölmentésére készül; hadászati szempontból mindkettőt egyaránt megtehetné. Mert ha például a szerbek ellen menne, akkor — az oroszok Plevnánál leköv- te levén — könnyen elbánnhatna velök, — ha pe- dig Plevna fölmentésére sietne — a mi való- ságtól is — akkor meg a szerbeket fogná le- kövte tartani. Bármint történik a dolog, mi Mehemed Aliól — minden körülmények kö- zött — döntő eredményt várunk.

A montenegróiak — mint már tudjuk — néhány nap előtt Auamalatnál kemény vere- séget szenvedtek, mely vesztésége annyira me- grémítette Nikita fejedelemet, hogy személyesen sietett Plamenázt vajda táborába. — Az oláhok lom-palankai bősége csakugyan f-lsülés vol. Különbön jelenleg Nikápolyt és Rahovát tart- ják megszállva, a Duna jobb partján.

A béke megkötése felől újabban ismét keringenek hírek. Mint mondják a porta haj- landó lenne, egy minden európai hatalom befo- lyása nélkül köteendő békére; azonban akár az ilyen híreknek már számtalanszor történt de- mentirozását, akár pedig a portának a kereszt- nyen polgári örség begykorlástartásáé illető in- tézkedéseit tekintjük, mindkét esetben bátran ki- mondhatjuk, hogy a száryna kelt híreknek nem adunk hitelt, — annyival is inkább, mint- hogy a portának a keresztény polgárorség szer- vezése s egyéb a hadsereget illető intézkedé- seiből, azt kell következtetnünk a mit Konstan- tinápolyban is vannak, hogy Törökország ré- széről fontos katonai eseményeknek nézhetünk elbe, melyek pedig a béke előpostái egyá- talában nem lehetnek.

Az alapok és alapítványi jóságok ke- zelésének megvizsgálására kiküldött országos bizottság f. hó 2-án Majláth György országbíró elnöke alatt ülést tartott s tárgyalta az albizottságok jelentéseit. A bizottság 9 órai tanácskozás után megállapodásra jutott és az ő felsége elé terjesztendő jelentés elkészítésé- vel Marsovszky Jenőt bízta meg.

Chlumeczy osztrák miniszter átíratot küldött a m. kir. kereskedelmi miniszterhez, melyben kijelenti, hogy az osztrák kormány legalább is 3 hónapi provisoriumot kíván, azon- ban még jobban szeretné, ha az 6 hónapra lenne megállapítva. A provisorium nem a fen- álló vámtarifá, hanem az európai hatalmakkal fenálló szerződésnek alapján lesz megkötendő.

A bécsi főlhivatalos „Montag-revue“ egy határozott demetivel fordul a berlini fél-

gondol nem lenne czészerű, ha inkább ne- hány napig nálunk maradna? A vendégszoba, mint tapasztalhatta, kész az ön befogadására, nekünk pedig maradásra örömet okozna. — Nemde Ida ugy van? — Minden bizonynyal apa! volt rá a vá- lasz; és hogy az szívől eredt val, azt Stei- nert ama beszélés nagy szemekből, melyek várakozásbájesen, csaknem kérélog tekinté- nek reá, kiolvashatta.

Steinert nehéz beharozot vitt. Vonalmá a meghívás elfogadására sarkálót. Mily szép lenne, gondolta magában, Idával közvetlen együttlétben tölteni néhány napot! De tervei kivitelét is előmozdíthatná a Grombergen való tartózkodása; mégis azonban nem maradt- tól vendége azon embernek, kit a beszúto- t igazságnak kiszolgáltatni elhatározott.

Elhárítá tehát magáról a meghívást azon ürügy alatt, hogy még a szomszédos földbir- tokokat és városokat is megkellend látogat- nia, e czára pedig legalkalmasab központ Beutlingen. Heiwald ur sürgető rábeszélésé- söt Ida igen nyájás kérelme sea volt hatás- sal reá és csak arra nézve tón ígérte, hogy

Beutlingenben való tartózkodásának ideje alatt lehetőleg gyakran jöved Grombergre. Midőn azonban már Idával a parkban a kis tó partján folytatá kellemes sétáit, e ak- nem megbáunta előbbi elhatározását. Mily el- ragadó vala ezen egy órai, háborítlan, bizal- mas együttlét! Ida bizalmassága oly mes- terkéletlenek és oly igénytelenül jóindulat- nos mutatkozott! A bájos kis falusi leány az erős és az életküzdemei által kipróbált fér- fiú tökéletesen elbájolta! Csak Heiwaldnak ne lenne leánya! Ez vala Steinertnek egyetlen és mindig újra visszatérő gondolata.

Az egy óra elmult, Steinert alig hitet- heté el magával; Heiwald előjött egyes fogat- tával, hogy vendégét Grombergen körli kocs- káztassa. Ida is velök ment, együttült Stei- nerttel a hátsó ülésen míg Heiwald ur miután maga hajtott a bakon foglalt helyet.

Hogy vajjon Steinert most, kinek szeméi máskor sohasem nyugvának és ki egy tekin- tésével szokott mindeneket belátni, Gromberg- kiterjedési határai felől világos képet alkot- tot-e magának, igen kérdéses és aligha! E- kocsizás előtte gyönyörű állomnak tetszett. A

hivatalosak azon hire ellen, hogy Németország visszautasította volna, monarchiánk ajánlatát a legtöbb kedvezményben részesítés alapján kö- tendő vámserződés iránt. Nevezett lap szerint ez ajánlatot Berlinben jó indullattal fogadják s a szerződés tárgya és lényegesen kitágított tartalma fölött, a tárgyalások legközelebb meg- kezdődnek.

Országgyűlés. A képviselőház decz. 2-ki ülését a bünte- tőjavaslat részletes tárgyalásnak folytatása, tovább- intépellatiókra adott válaszok képezték. A büntetőjavaslat tárgyalása a XVIII-ik fejezetig haladt; az interpellatiókra adott válaszokat a ház tudomásul vette.

Az ülés végén Tisza Kálmán kormányel- nök nyilatkozott a ház teendőire nézve. — E szerint a ház még ma tárgyalja a büntető ko- dexet; azután a delegáció ülésének tartalma alatt felfüggeszti tanácskozásait.

Tárgyalandóknak tartja a kormány azután az uponczutalékról s a kiegyezési állapotok megösszabításáról szóló javaslatokat s az indemittást illető javaslatot. Ha a ház időköt- zenetben talál, tárgyalhatni fogja a javaslatot; a kormánynak nem lesz kifogása az ellen.

Simonyi b. kikelt az ellen, hogy e javas- latok ily későn s most is a bécsi kormány sür- getésére fognak benyújtani a provisoriumra vonatkozó javaslatok.

Tisza miniszter kijelentette, hogy e ja- vaslatok iránt való kezdeményezés a magyar kormánytól ered.

Hegyesy megszürtetve a büntetőjavaslat tárgyalását, a ház Tisza értelmében mondta ki a határozatot.

Midhat pása levele. A jeles török államférfi, ki most Nápoly- ban tartózkodik, nemrég az alábbi levelet intézte egyik konstantinápolyi barátjához. E levél, melynek sorait Midhat ismeretes honsze- rettel lengi át, nagy felütést keltett a török fővárosban, s a közelmúlt eredeti bírálatánál, a helyzet sajátszerű fellegzolásánál, valamint az ebből levont s érett megfontolásra mutató kö- vetkeztetésnél fogva nálunk is méltó figyelmet érdemel.

A levélből közöljük a következőket: Nápoly, nov. 19. A császári kormány politikája a háboru kezdete óta abból állt, hogy Európától elte- kintett, miből szükségkép kövekeznek, hogy most minden Konstantinápolytól függ. Az kö- vetkezik belőle, hogy mindazok, akitől e pillanatban a birodalom élete és halála függ, felelősek az erkölcsi és anyagi érdekeinek meg- ővására szükséges intézkedésekről. Remélni kell, hogy megtejték ezeket. Ha azonban hi- hetek a legutóbbi napokban Konstantinápoly- ból érkezett tudósításoknak, úgy a legutóbbi harczterzi szerencsétlenségek a népet annyira kétségbe ejtették volna, hogy minden áron békekötésre lenne hajlandó.

Jaj nekünk, ha azok csüggeszteknek így, kik kormányoznak minket, mert emél siral- masabb; végzetesebb misem történetünk. Való, hogy utóvégre is minden háborúnak békére kell vezetni; de a jelenlegi háboru abban kü- lönbözik az előbbiektől, hogy kimondott czélja most ellenségeinknek a török birodalmat meg- semmisíteni, s fajnakt kiirtani. Az ellensé- geskedések kezdete óta többször kedvező al- kalmunk nyílt a háborut tisztességesen, azaz a legesélyesebb áldozatokkal befejezni. Nem tudtuk felhasználni ezen alkalmakat, és min- den ellenségeink a miénkél jobb helyzetben vannak, most karjunk kedvet azon barátaink elidegenítésére, kik ragaszkodásunknak száz kézzelfogható bizonyítékát adták, s csupán azért, hogy egyenest örökös ellenségünkkel próbáljunk alkudozni! Az ily béke oly ürvénybe taszítana, melyből soha többé ki nem mene- külnhetünk, és ellenségünk kezébe szolgáltatna védtelenül.

Való ugyan, hogy a gondviselés igaz- gatja az eseményeket, de ebből nem követke- zik, hogy le kell mondani annak megtevéséről, a mit tölünk a lelkiismeret, kötelesség és ha- zaiság követel s hogy a fatalismus egy ne- mebbe merülünk. Ez oly hiba lenne melyet

Beutlingenben való tartózkodásának ideje alatt lehetőleg gyakran jöved Grombergre. Midőn azonban már Idával a parkban a kis tó partján folytatá kellemes sétáit, e ak- nem megbáunta előbbi elhatározását. Mily el- ragadó vala ezen egy órai, háborítlan, bizal- mas együttlét! Ida bizalmassága oly mes- terkéletlenek és oly igénytelenül jóindulat- nos mutatkozott! A bájos kis falusi leány az erős és az életküzdemei által kipróbált fér- fiú tökéletesen elbájolta! Csak Heiwaldnak ne lenne leánya! Ez vala Steinertnek egyetlen és mindig újra visszatérő gondolata.

Az egy óra elmult, Steinert alig hitet- heté el magával; Heiwald előjött egyes fogat- tával, hogy vendégét Grombergen körli kocs- káztassa. Ida is velök ment, együttült Stei- nerttel a hátsó ülésen míg Heiwald ur miután maga hajtott a bakon foglalt helyet.

Hogy vajjon Steinert most, kinek szeméi máskor sohasem nyugvának és ki egy tekin- tésével szokott mindeneket belátni, Gromberg- kiterjedési határai felől világos képet alkot- tot-e magának, igen kérdéses és aligha! E- kocsizás előtte gyönyörű állomnak tetszett. A

keskeny kis szekérben szorosan Ida mellett ülve, karja a bájos leány karjával érintkezett és a leány fehér kis kacsója oly csábítóan nyugodott ölében, hogy idattatva érzé magát azt megragadni és Ida nem vonta vissza töle. Így kéz-kézben hajtottak erdőn, mezőn ke- resztül és szerencsésére Steinertnek. Heiwald ur most magában egyedül vivé a társalgást, utalva egyes szűntő földekre és erdő dara- bokra; választ különben nem kívánt és bár- tunk ellenségesen nem egy visszás feleletet adott volna neki; mert hiszen e pillanatban nem gondolt mátra, mint azon kis puha ke- zecskére, melyet fogva tartott és nem néz- teté máshova, mint csak azon sötét, nagy tünder szempárba, mely őt ábrándos és sze- reteteljes tekintetével elbájolta!

Midőn a grombergi ur lakhoz már visz- sza is térték, Steinert még mindig azt bive, hogy csak most indultak onnan. Azonban Stei- nert végre is megemberelte magát. — Bucsu- tóra és gyalog akart neki indulni Beutlingen- nek; de már ezt Heiwald ur nem tűrteté; — magának Füüőpek keile őt a városba fuva- roznia.

sikerét arra használni, hogy nyíltan lépének föl a charta ellen s új vizsályt támaszának a muzulmánok és a keresztények közt, kiknek összelvadása oly hangosan és bensőleg ki- vántatik.

Tekintve ez állapotot, nem lehet csod- alni, ha Európában ellenséges, közönyös és bizalmatlan véleménynyel találkozunk. Így lett megsemmisítve második nagy győzelmiünk és a török alkotmány harmadszor is holt betűje maradt a sokat dicsért Hat-humayunnak.

A harmadik győzelem, melyről az ímént szoltam, az volt, melyet vitéz katonáink viv- tak ki. Igaza volt Thiersnek, midőn azt mondta, hogy ha Törökországnak oly jó kormányzata volna, mint hadserege, akkor helyzete nem lett volna oly borzasztó. Csapataink jelssége bálmulatba ejtette a világot, rettenthetlenségök közszundokozást gerjeszt s fényes bizonyítékát adja életképességének, melyet már a halottak közé dobtak. Ma már milliók a jai fejének ki tiszteletet, dicsőretet és rokonszenven azon jeles török fiatalág iránt, mely megette kö- telességét s vért annyi önmegtagadással on- totta a hazáért. Az ozmanlik joggal büszké- rája; az utókor meg fog emlékezni elenyész- helten dicsőségökről. Az is győzelem volt, mely a kormány nyert.

Azonban alig volt kiviva, vagy közel a kivivátsához a siker, hála a nemzet bátór- ságának, — kitarásának és hősiségének, midőn annyi áldozat gyümölcsét újabb hiba semmisítette meg. Ezen hiba, ezen oktalanság oly szerencsétlenségeket idézett elő, melyek vitéz katonáink dicsőségét ugyan nem kisebbít- teték, de mindazonáltal nagy veszélybe sodor- ták az országot, s első sikereinket kérdésessé tették.

A különféle népek története mutatja ne- künk, hogy hasonló szerencsétlen esetek gyak- ran előfordultak, hanem ép ily pillanatban kell egy népek erénye nagyságát mutatni, midőn soha meg nem hajlik, el nem hátraltatja magát, egy percig sem ingadozik és minden küzdelemmel szembe száll. Mindenesetre az emberi természetben rejlik, ily helyzetben gyengének mutatkozni és oly tanácsokat elfo- gadni, melyek nyugalmat ajánlanak. Ha azon- ban a szerencsétlenség vagyunk ily tanácsot- kal elfogadni, akkor oly ürvénybe rohanunk, melynek mélysége később nem mérhető és melyből többé semmi módon szabadulni nem lehet.

Minden nemzet, mely elpusztult: vagy áldozata volt hasonló gyengeségeknek, vagy belviszályoknak.

Vajha a muzulmánok és keresztények megfontolók szavaimat s meggondolják a jövő veszélyét. Vannak eszközök, melyeket meg kell ragadni — a józan ész kezünkbe adja ezeket — s melyek lehetővé teszik neünk egyesülten a javulás útján a közjólét felé ha- ladni. Minden vélménykülönbség, a mult ta- nulásainak minden elfelejtése tönkre tenne s odajuttatna minket, hogy ellenségeink által el- gázoltassunk.

Külföld. — Németországban a külön orosz-török békekuduzást nemcsak helyeslik, de támo- gatják is, és Bismarck hog, a congressus esz- méjét határozottan kárhoztatja.

— Angliában Derby lord angol külügy- miniszternek nov. 28-iki beszédével foglalkoz- nak, mely csaknem egészen lerontja azon jó- hatást, melyet Beaconsfield lordnak a keleti események tárgyalában mondott ismeretes be- széde előidézett. Derbynek e beszédében az angol politika egészen sorsának engedi át a portát s úgy látszik, hogy megfoszta azon győnge támogatástól is, melyben eddig része- sítette.

— Olaszországban az új vámtarifá ja- vaslat igen kedvezőtlen hangulatot keltett Ausztria iránt, s annyira sérve ériak az által kereskedelmi érdekeiket, hogy elkerülhetlen- nek tartják a vámháborut Olaszország és mo- narchiánk között.

— Franciaország. Mint Párisból jelen- tik, ismét hanyatlanak a kiltások, hogy Mac- Mahon tárgyalásai a republikánusok föbb em- bereivel sikerre vezessenek. — Mac-Mahon személyére nézve bele fáradt ugyan az elnök-

VI. A rendőri tanácsos jelen- tése. Még b- sem esteledék, midőn Steinert már Beutlingenben volt; — gyorsan öltözéket váltott a fogadóban s azután tudakolá Wurur- ser polgármester lakását, a pinczér el is ve- zeté őt annak közeli eső házhöz.

A Steinertnek ajtó nyitó c-inos leány- cseléd azt mondá, hogy a polgármegygyal most nem lehet beszélni, mert vendégei vannak. E kis lányt csak nagy nehezen volt képes rá- venni, hogy látogató jegyét hozzá bevigye, de a cseléd erre nem is adta volna reá fejét, hogy a merész tettet elkövesse, ha az előtte álló idegen urnak oly rendkívül előkelő kül- seje nincsen.

(Folyt. köv.)

Homlokát a bársonyfűrtök árnyán, Fesd fehérre, mint a hősün márvány.

Homlokát a bársonyfűrtök árnyán, Fesd fehérre, mint a hősün márvány.

szébe, de a Broglie-féle emberek folyton un- szolják az ellenállásra. — A pápa egészségi állapotát igen ag- gasztónak jelzik.

Az anakreoni dalokról. (Népszerű felolvasás.) A főiskolai szegény tanuló „Deák Ferencz“ alapítványának gyarapítására tartotta Gergely Karoly tanár.

Lássunk egy példadalt a rövidsége is. A barna föld a nedvet S a fák a földet kiszásk, A tenger a folyókat, A napugár a tengert, A napugár meg a hold. — Ugyan barátaim, hát Csupán csak én ne innám?

Ez ugyan egy kissé okosdok. Ugy tet- szik, mintba tulságosan is rendszerezne, de a vége elég csattanós. — Ilyen forma rendez- regetést, s némi, nem egészen a dal termé- szetéből folyó okoskodást, de azért kedves na- yiságot tüntet fel a következő kis dal.

Az alkotó a lónak Patát adott, s a tulkot Szarvakal ékesíté. — Ellátta az oroszlánt Fogas szájjal, s a nyulnak Gyors lábakat teremtett. — Adott uszást a halnak, Két szárnyat a madárnak S a férfiaknak ész. — A Nőknek mi sem maradt már. — Mit tett tehát ezekkel? ... Arczuka b á j t ruházott, S tüzet lövelt szemökbe. ... Védőszerű nem is kell Se paizs, se kard a nőnek; Hiszen tüzet, vasat győz A nő — ha szép — szemével.

Feltűnhetett e két utóbb idéztem dalnak és az előtte idézetteknek külalakjára vonatko- zólag, hogy ezeket az eredeti rimetien idomér- tekes alaknak megfelelőleg fordítottam, ama- zokat pedig ítemes és rimes magyar formá- ban próbáltam adni.

A másik ilyen dal így hangzik: Nehéz nekünk nem szeretni. — Hejt! szeretni is nehéz ám. — De borzasztó semmi sincs, mint Csálatkozni szerelmünkben. — Nem tekint a lány az észre, Sem erényre, származásra, Csak aranya és ezüstre. — Veszett volna el pokolban, A ki a pénz feltalálta. — E miatt nincs sem rokonság, Sem jó apa, anya s tesvér, Csak irigység, csak gyűlölség. — De legfőbb baj, hogy miatta Nekünk kell elveszni, kiknek Szívünk tele szerelemmel. —

E kedélyes kis költeményke tartalmaz il- letőleg röviden megjegyezhetjük, hogy biz ezt most is bátran eldandolhatók. A pénz s a lány aligha változott azóta lényegében, habár kül- alakjára nézve nagyon is sokat, pl. az ezüst bankóvá, váltóvá, meg a jó isten tudja mivé nem vált; a lány pedig talán még szebbé, de mindenesetre műveltebb, tehát kétségkívül szeretetreméltóbbá lett, hanem a pénz, a fény- s a rangért szerelmest bizony most is gy- akorta cserben hagyja.

Lássunk most egy anakreoni verset rimben Jeles művés, kedves festőim! szépen Kérlek, fésd le kedvesem nekem. — Nincs ugyan itt; de az az én gondom. Csak te fésd le ugy, a hogy én mondom. —

Először is hajfűrtet fésd le, Ha lehetne, illatot levele. — Selyempuha annak minden szála, S holló tolla nem feketébb ná a. —

Homlokát a bársonyfűrtök árnyán, Fesd fehérre, mint a hősün márvány.

VI. A rendőri tanácsos jelen- tése.

Még b- sem esteledék, midőn Steinert már Beutlingenben volt; — gyorsan öltözéket váltott a fogadóban s azután tudakolá Wurur- ser polgármester lakását, a pinczér el is ve- zeté őt annak közeli eső házhöz.

A Steinertnek ajtó nyitó c-inos leány- cseléd azt mondá, hogy a polgármegygyal most nem lehet beszélni, mert vendégei vannak. E kis lányt csak nagy nehezen volt képes rá- venni, hogy látogató jegyét hozzá bevigye, de a cseléd erre nem is adta volna reá fejét, hogy a merész tettet elkövesse, ha az előtte álló idegen urnak oly rendkívül előkelő kül- seje nincsen.

(Folyt. köv.)

Homlokát a bársonyfűrtök árnyán, Fesd fehérre, mint a hősün márvány.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczaja.

A csillag-csárda.

Bünyügi beszély. — Irtá: Streckfuss Adolt. —

Gromberg tündére.

(33-ik) folytatás.)

„Ha önök is úgy tetszik“ — folytatta Heiwald ur — egy kis óra leteltével önt egyes fogatommal a tónál fölkeresem és majd beokoskázuk Gromberg határait, hogy kel- löleg tájékozassa magát. De egyuttal más- indítványt is teszek. Ön Gromberget részle- tesen szándékozik megtekinteni, hogy házá- nak kimerítő tudósítást küldhessen; önré nézve tehát nagyon kényelmetlen volna ugyan anny- szor mindig Beutlingenből átjárogatni. Mit

bor,

Szemöldöke titkon folyjon össze, De legyen egy piczi házag közte.

Sötét pillák alatt szeme párja Lángal égjen, mint a nap sugárja.

Árczát oly esettel fess le, melyyel Rózsaszirmot tudsz vegyíteni tejfel.

Álla gödrét s honyakát egy fess le, Mintna minden Kharis ott repesne.

Lengrefályból legyen ruhája, Mintna rózsaszínű hullma rája.

Elég, hagyj el, hisz már látom őt jól, Csak az az egy a hujja, hogy nem szól.

(Folyt. köv.)

Sport.

Lóverseny. A vasárnap délután Budapestben megtartott lóverseny kis közönséget gyűjtött.

Napi hírek. Adakozás. Tek Komlóssy Imre úrtól 10 ft kiseretben a következő sorokat vetük.

közgyűlés előtt, melyek némelyike már teljesedésbe is ment, némelyike pedig, mint közgyűlésileg elvben helyeselt és elfogadott.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

hivta meg tagjait, mely értekezletnek tárgyát a f. é. december 23-án megejtendő ügyvédi kamarai tisztújítás képezte.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Csehországban látott először napvilágot, azt hisszük, csendes nyugalmat fog találni hazánk földjében is.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

A Debreczeni E. eredeti táviratai. — Konstantinápoly decz. 4. Mehemed Ali decz. 3-ikáról jelenti.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

Államunkban a közgyűlési elvnek a legbiztosabb és legjobban megvalósított példája.

H I R D E T E S E K.

Salzmann Lajos férfi divatterme. Van szerencsém úgy a t. helybeli, mint a vidéki közönség becses tudomására juttatni, hogy raktáromat az őszi idény beálltával minden egyes cikkben a legjobb és legjutányosabb árukkal láttam el.

Korcsmárosok és bortermelők nyissátok fel szemeteket! Épen most jelent meg „A Bor-szabályozó”, a leghűbb és legmegbízhatóbb tanácsadó a legbiztosabb és legjobb bor-javító, nemesítő és szaporító eljárásról.

„Első debreczeni asztalos társulat” temetkezési intézete. Van szerencsénk mindennemű díszes ércz- és fakoporsóinkkal, dusan berendezett raktárunkat ajánlani.

Raditz C. férfi ruha raktára és férfi divatüzlete. Debreczenben, főpiazcon a volt Kubinyi Kálmán-féle helyiségben. Ajánlja gazdagon felszerelt férfi ruharaktárát, hol is a legkiválóbb minőségű kelmeiből a legújabb divat szerint készült téli öltözékek, bundák, salonnak, gyermeköltönyök a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Arverési hirdetés. A városi háza északkeleti szeglete alatt levő jégverem f. évi decz. hó 1-ső napjától számítandó 3 évre ugyanazon hó 6-án d. e. 9 órakor a számvevő hivatal szobájában tartandó közönséges árverés útján hasznosbérbe fog adni.

Előfizetési felhívás! 1878. január 1-jén egy új egész évi előző test nyitnak a 8 dik évfolyam „Sorsolási tudósító“-ra. Hiteles sorsolási tudósító osztrák-magyar és külföldi sorsjegyekről, kisorolódó állam- és magánkötelevényekről, vasuti, gőzhajózási- és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Előfizet... Debreczeni színház. III. Bérlet. Szerda 1877. decz. 3-án adatik. BŐREGÉR. operett. Felelős szerkesztő: Szabó Antal. Nyilttér. Hirdetés. Kubinyi Kálmán és neje csódhitelezői választmányának f. év nov. hó 17-kén hozott határozatával.